

Szerkesztőség és kiadó-
hivatalai:
Szeged-utca 1. szám.
Telefonszám 162.
Megjelenik
hét naponként a korai
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva

Félévre 18 korona.

Egy óra 8 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy óra 8 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

A németek újabb visszavonulása. Chauls és Royet átengedték a franciáknak

A nyugati front óriási küzdelmei

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, aug. 28.

Olasz harctér:

A hegyi frontokon élénk felderítő tevékenység.

Albán harctér:

Baró Pflanzer-Baltin vezérezredes hadserege:

Utóvéd harcok közben újabb területnyereséget vívtunk ki.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

Berlin, aug. 28.

Ruprech trónörökös és Böhm vezérezredes hadseregei:

Langemarcknál és a Lystől északra visszavertünk részleges ellenséges támadásokat. Bellov tábornok hadserege tegnap ismét nehéz harcokban állott, az angol támadások súlypontja a Scarpetől délre volt. Páncélos kocsik, valamint angol és kanadai gyalogság tömeges harcbevetésével az ellenség az Arras—Cambray-i hadiút két oldalán ismétellen átörést akartak kieroszakolni. Monchygtól keletre Croyville vonalán harcoló csapataink az ellenségnek lökéseit elkeseredett harcban felfogtuk. Poiróir notre Dames mellett és Croyvilletől északkeletre összeomlottak az ellenségnek rohamai. A harc déltájában áterjedt a

Scarpe északi partjára és a Morry vidékéig. Támadásait visszavertük. Bapaumme mindkét oldalán ellenséges támadások csökkentek. Az angolokat, kik a város két oldalán előretörték, visszavertük. A Sommetől északra az angolok erős támadásokat intéztek Fiers Curia között levő új vonalaink ellen. Visszavertük őket és Fiers, valamint Longneral helységeket ellentámadással visszafoglaltuk. A Sommetől délre ellenséges előretörések megállítását. A Somme és az Oise között vonalainkat az ellenségtől elszakítottuk, Chauls és Roye romhalmazát átengedték nekik. Az Ois és Aisne között a harci tevékenység gyalogsági harcokra szorítkozott.

A német trónörökös hadseregei:
A Vesle mellett mechenburgi gránátosok vezetőiknek Bölsche 89 es gránátos ezredbeli főhadnagynak tetterős beavatkozása folytán meghírsították az amerikaiak Bazoches ellen irányult támadását. Bádeni csapatok rohammal elfoglalták a Vesle völgyi Fismette helységeit. Mindkét vállalkozásban súlyos veszteségeket szenvedtek az amerikai csapatok. Több mint 250 foglyot kagytak kezünkön. Az Argoneokban sikeres előretörések alkalmával foglyokat ejtettünk.

Ludendorff.

A függetlenségi politikai szövetség.

Juhász Nagy Sándor országgyűlési képviselő Hajdusoboszlón, kerülete székhelyén beszámolót mondott. Védte a függetlenségi párt álláspontját, amely nyíltan követeli a megegyezéssel békét. Ez Magyarországnak feltétlenül érdeke, mert bármelyik nagyhatalomnak tulsulyra vergődése nagy veszedelmet rejteget, egyik oldalról a feldarabolás, a másik oldalról a gazdasági leigázás veszedelmét.

A Wekerle és a munkapárt között készülő fúzióval szemben felveti azt az eszmét, hogy a függetlenségi pártoknak szoros szövetségre kell lépniük

A károlyi pártiak, a Bizony pártiak, továbbá azok, akik Apponyitól elválnak és végül a pártokivüli függetlenségi alakítsanak közös vezetés alatt álló szövetséget s az a függetlenség közös programjára ért indíton tervszerű küzdelmet. Itt az ideje, hogy az őszi ülészek alatt visszhangozzék a parlament és a politikai élet a magyar nemzeti álláspont hirdetésétől.

A tanulók száma a középiskolákban.

A kultuszminiszter elrendelte, hogy a fiúközépiskolák osztályai-ban 68-nál s a leányközépiskolák osztályai-ban 45-nél több tanuló nem lehet.

Mik az ántánt békefeltételei, amelyeket Wilson is elfogad.

(A „M. F. U.” éjjel érkezett telefonjelentései.)

Genf. A „Journal de Jenére” írja: Seiler ezredes közli: Wilson annak idején azon kérdéssel fordult a nyugati hatalmakhoz, hogy mik a hadicéljaik, erre a következőket közölték: Belgium, Szerbia, Montenegró helyreállítása megfelelő kártalanítás mellett. A megszállott francia, orosz, oláh területek kiürítése ugyancsak megfelelő kártalanítással. A szövetségesektől a multban elragadott területek visszaadása, az olaszok, oláhok, csehek, tótok felszabadítása idegen uralom alól. A török járom alatt élő népek felszabadítása. Lengyelországnak önálló államá alakítása. Garanciák a porosz militarizmus ellen. Wilson elnök a maga részéről ezen feltételekhez hozzájárult.

Az angol pacifisták akár Ludendorffal is tárgyalhatnak nemsokára.

A Morningpost munkatársa beszélgetést folytatott Barnes munkásügyi miniszterrel a svájci kongresszus delegáltjainak utlevéle ügyében. Barnes következőképpen magyarázza a kormány eljárását: Kénytelenek voltunk megtagadni Henderson és társaitól az utlevelet, mert attól kellett tartanunk, hogy a francia kormánnyal kellemetlenségeink lesznek.

Ha az angol delegátusok Svájcba akarnak utazni, át kell menniök Franciaországban is, így tehát nemsokára az angol, hanem a francia kormány pecsétjére is szükségük van az utlevélre. Az incidens tulajdonképpen Tolstra utlevél ügyével kezdődött. Ő Angliába akart jönni, közvetlenül a német szociálistákkal való tárgyalás után. Ezt nem engedhetjük meg. Henderson egyenesen provokálta a kormány elutasító határozatát, amikor Svájcba szóló utlevelet kértek, hogy Tolstrával találkozhassanak. Ez a tüntetés most nem volt inyére a kormánynak.

Ellene volt a háború és nemzet érdekeinek. Ezért kellett elutasítani. Végül azt mondta Barnes: A mostani állapot nem tart soká és azután azt sem bánjuk, ha Henderson egyenesen Ludendorffal fog találkozni.

Ersun mellett a csehek harcban állnak nagy bolsevik haderőkkel.

Beavatott helyről közlik, hogy Kazán vidékén makacs harcok voltak. Kazán várostól északra a bolsevikokat a csehek visszaszorították, míg a nyugati szakaszon a bolsevikok maradtak győztesek. Mindkét részen új erőket vetnek harcra. A csehek oldalán a kazáni muzulmánok egy osztaga harcol. Kazántól délre, a Szvaja-folyó oldalán a csehek még tartják magukat és visszaverték a bolsevikoknak Szimbirszk ellen intézett támadását.

A Volga balpartján a bolsevikok a csehek és Dutov kozákjait visszaszorították a Jerssv-Nikolajev szárnyvonalról.

A Vjatka-folyó mentén előnyomuló csehek Ersun városnál harcban állnak nagy bolsevik csapatokkal, melyeket a kopelniki hid védelmére a jekaterinburgi frontról vontak el.

Az 1918. évi gabona-termés bejelentése.

Makó város közéleti igazgatósága felhívja a város őstermelő lakosságát, hogy az ez évi gabona-termését, amennyiben ez ideig még be nem jelentette, gabonáját e hét folyamán a közéleti igazgatóságnál a törvényes következmények terhe alatt feltétlenül jelentse be.

Ha termésbejelentő lapot kézbesítettek részére, egy a termésbejelentő lapot hozza magával. Ha pedig nem kézbesítettek részére ilyen lapot, úgy anélkül is jelenjen meg és bemondása alapján fogja a közéleti igazgatósága a pótbejelentő lapot felvenni.

A bejelentést e héten mindenkinek el kell végeznie.

Az átvevő bizottság hatósági kiküldöttét felhívja az elnök, hogy működésükről szóló jelentésüket haladéktalanul adják el írásban.

E jelentés tartalmazza a működési napok számát dátum szerint feltüntetve úgy saját magukról, mint a termelő érdekeltségi képviselőről és az igénybe vett favarozók nevét és lakhelyét is.

— Adomány. Csorba Jánosné Hold u. 7. sz. 20 koronát adományozott a rokkantak javára.

A lerongyolt vasut.

Mindent papírból pótolnak.

Papírülésen fogunk ezután ülni, ha az államvasutak első osztályán utazunk is. A háboru négy esztendeje nemcsak a hartekeken végezte el a pusztítást, amely a célja, a lényege, a tartalma, a hivatása, hanem derekasan lerontott, elpusztított a front mögött is mindent, ami anyag vagy ideál.

Kiürült a fehérneműs szekrény és megcsappant a gardérobok tartalma, cipőkészletekről pedig ma már beszélni sem lehet. Lerongyolódnak testileg is, miután lelkünkben rég elvesztettük az emberiség emelkedettségébe, a kultúrába, a népek öntudatába vetett minden hitünket. Emaerek és intézmények sóvárogva várják a béke utáni újjászülést és boldog az, akinél ez csak idő kérdése és nem egyuttal pénzügyi probléma is, még pedig a megoldhatatlanok fajtájából való.

A magyarországi vasutak éppúgy kivették részüket a háborus szenvedésekből, mint akármelyik magánember. Ennek az országnak három határát nyaldosta a harcok tüze és ami katonát és anyagot megevett az országot teljes félkörben körülvéző front, azt mind az államvasut szállította oda és szállította vissza. Csoda-e, ha tulfeszítette magát, ha erején felül produkált, ha tönkrement és lerongyolódt?

A magyar vasutak régi elegáns kupéira nem lehet ráismerni. Független nincs az ablakokon, az ülések rongyosak, szükségszerűen foltozottak, a kárpitozás foszlányokban, az ablakszilik levágva, a másodosztályú fülkékben fapadok kerültek a bőrülések helyére, a bársony és plüss bevonatok eltűntek és ma az üléspárnák zsákvászonnal bélelt fonákján ajánlatosabb ülni, mint a valamikor puha és diszes ülőkéken.

Ez az állapot azonban soká már nem volt fentartható. Most olvassuk, hogy az államvasutak igazgatósága elhatározta, hogy javítás alá véteti a fülkék belsejét s minthogy bársony és plüss nincsen, papírszövetet fogják az üléseket bevonatni. A háboru nagy mester s különösen a pótlanyagok alkalmazása terén tette találatkonná az emberet. A vasut például az eltűnt ablakszilikat is papírszövetből készült hevederekkel fogja pótolni. Hogy az ablakfüggönyök helyére is papírszövetből készüljenek új függönyök.

Gondoljuk mindezekhez még azt, hogy vasuti kerekeket már a háboru előtt is készítették öntöttvas helyett papírmásból, sőt voltak szakértők, akik szerint a rugganyosabb papírkerek jobban beváltak, mint a vasból készült merev és nehéz kocsikerek s ha így végignézz az ember egy ilyen háborus kiállításán kocsin, akkor igazán meg kell gondolnia, hogy felelő-e rá s ne keressen-e inkább maga is valamely pótlanyagot, amelylyel helyettesíteni lehetne az utazást.

Ujabb marharekvirálás lesz Csanádmegyében.

872 darab marhát követelnek újabban Csanádmegyétől.

Mint értesülünk Csanádmegyében újabb marharekvirálás lesz s pedig újabban 872 darab marha beszoállítását kéri a földmívelésügyi miniszter Csanádmegyétől.

A 872 darab vágómarhát járásonként fogják kivetni s a kivető bizottság elnökei Bagári Kálmán és Erney Tibor dr. főispáni titkár.

Makón és a központi járásban a marharekvirálás szeptember hó 20-ikától szeptember hó 30-ig fog megtörténni.

A rekvirálás mikéntjéről annak idején hirt fogunk adni olvasóinknak.

Üzérkedés a kelengyékkel.

Nagy kínálat és nagy kereslet a fehérnemű piacon.

A hadsereg szükségleteinek kielégítésére még 1916 ban rekviráltak a gyárak és üzletek vászon és szövetruát. A nyers anyagok hiánya miatt a lefoglalt árakat pótolni nem lehet, úgy hogy ma vászonműeket csak rejtett készletekből lehet horribilis áron vásárolni.

A nagy áruhiányt a szegényebb háztartásokon kívül különösen a férjhez meendő leányok érzik, akik képtelenek ma az elképzelt leg-egyszerűbb kelengyét is beszerezni. Igen sok házasságkötésnek éppen a kelengyehiány az akadály. A vászonárak rettenetes áremelkedése idézte elő, hogy egy békebeli ötezer koronás kelengye ma huszezer koronába kerül.

Ezt a háborus konjuakturát a boldog kelengyetulajdonosok most igyekeznek kihasználni. A lapok hírdései között lépten nyomon találkozunk kelengyehirdetésekkkel, az ügynökök egész hálózata lepi el az országot és kínálja eladásra a kész kelengyét.

Ez az áruforgalom minden bizonynyal hasznos és szükséges a közönséges szempontjából, meg kell azonban akadályozni az árdragításnak egy olyan formáját, amely kétszeresen hasznot biztosít az eladóknak.

Az árdragítás minden fajtájának állandósulásához hozzájárul a pénzértékének esőkenése is. Meggazdagodott emberek ma olyan könnyű szívvel adnak egy szerényebb kelengyéért is egy negyed millió koronát, mint az előtt bankigazgatók adtak ötezetet. A kelengyék ma ugy cserélnek gazdát, mint a papír egykoronások.

AZ INTERNÁTUSBA

EGY NŐS KAPUS

3 KONYHA ASSZONY

szeptember 1-ére felvétetik.

NAPI HIREK

— **Összeírják a felemelt hadisegélyre jogosultakat.** A belügyminiszter értesítette az alispáni és polgármesteri hivatalokat, hogy az elesett eltűnt vagy meghalt katonák gyermekeinek ideiglenes évi hadisegélyét felvették. A felemelt hadisegély összege 96—204 koronák közt váltakozik. A felemelt hadisegélyben részesülnek az elhalt hősök törvénytelen gyermekei is. Az igényjogosultaknak személyesen jelentkezniük nem kell — mert összeírásukat a miniszter rendeletére az illetékes megyei és városi hivatalok megkezdtek.

— **Felhívás.** A budapesti „Hangya” szövetkezeti központ, a helybeli ker. fogyasztási szövetkezet tagjait folyó évi december hó 1-től kezdve cukorral akarja ellátni. Ehhez képest felhívhatnak mindazon szövetkezeti tagok, akik cukor ellátásukat a „Hangya” útján a ker. fogyasztási szövetkezetnél óhajtják beszerezni, hogy e hó 31-ig cukorkönyvecskéjükkel és tagsági igazolványjukkal a szövetkezet helyiségében jelenjenek meg, ahol neveik előjegyzésbe fognak vétetni. A fenti időpont utáni bejelentések már tudomásul nem vehetők. A „Hangya” útján leendő cukorellátásban csakis helybeli szövetkezeti tagok részesülhetnek.

— **Ötezer korona differencia egy kiló magnál.** Egy érdekes per foglalkoztatja a törvényszéket, mely éleken rávilágít a mai kereskedelmi viszonyok tarthatatlanságára. K. S. aradi kereskedő ez év tavaszán 100 kilogramm sárgarépa magot adott el egy makói kereskedőnek. Az aradi kereskedő nem tudott szállítani, mire a revő kártérítési pert indított az eladó ellen. A perben kilónként 56 kőr elmaradt haszon címén. A békében a magnak métermázsája senkire sem került annyiba. A bíróság elrendelte Mühle Árpád szakértő meghallgatását és eziránt megkeresh a temesvári járárbíróságot.

— **A gazdasági és egyéb szükségletekre visszatartható alomszalmamennyiség megállapítása.** A földmívelési miniszter rendeletet adott ki az alomszalmakészletek igénybevételeiről, valamint a gazdasági és egyéb szükséglet címén visszatartható alomszalmamennyiségek megállapításáról.

A rendelet értelmében az alomszalmakészleteket (az őszi gabonaművek szalmáját), valamint az alom (őszi) szalma törekét és egyéb szükséglet címén visszatartható alomszalmamennyiségeket a következőkben állapítják meg: A gazdasági szükséglet címén a folyó gazdasági évre (1918 augusztus 1-től 1919 július 31-ig minden számos állat után összesen hat métermázsas alomszalma vehető számításba, illetve oldható föl a zár alól. Ebből a mennyiségből azonban mindig csak

annyi vehető számításba, illetve oldható föl a zár alól, amennyi az igénybevételi eljárás időpontjától a gazdasági év még hátralevő idejére jár. Mindazon családok részére, akik az igénybevitel alkalmával beigazoltan egyéb fűtőanyaggal nem rendelkeznek, tíz métermázsas; sertéseknek és pedig kizárólag az anyakocák részére, abban az esetben, ha a gazdaságban más alompótlás nincs, darabonként egy métermázsas alomszalma vehető számításba, illetve oldható föl a zár alól. A dohánytermelők, illetve dohánykertészet részére számításba vehető, illetve feloldható alomszalmamennyiséget az igénybevitelnél eljáró hatóság a helyi viszonyoknak megfelelően állapítja meg.

Két makói fiu súlyos balesete.

Játék a lőfegyverrel.

Súlyos balesetnek lett ma áldozata egy makói fiu, Sándor Péter 16 éves legényembor ki egy 24 mm-es flobert-fegyvert rejtgetett szülői elől. A legény ma elővette a veszedelmes jószágot és azt tisztogatni kezdte.

Sándor szülői a fegyvert meglátva kérdőre vonták a fiut és a fegyvert elakarták tőle venni, amit azonban a fiu nem akart szép szerével szülőinek átadni. Dulakodni kezdtek és dulakodás közben a fegyver elsült és a szerencsétlen Sándor Péter mellett teljesen szétrocsolták a golyók.

Ugyancsak fegyveres baleset történt Szücs János 9 éves fiucsakával kinek apja csősz a szőlőkben, a fiu ma délelőtt kint volt apjánál és míg apja ellenőrző útját végezte játszadoni kezdett apja revolverével még pedig oly szerencsétlenül, hogy a játék közben elsült revolver golyói mindkét lábát átlőtték.

Ugy Sándor Pétert, mint Szücs Jánost beszállították a megyei kórházba, hol ápolás alá vették őket. Állapotuk súlyos, de remény van arra, hogy felépülnek.

Az öreg asszony 8-ik férje

Borzalmas gyilkosság.

Öreg, fehér haju, középtermű embert kísérték be Szegedre. Egy csendő volt a nyomában. Mindenki megállt az utcán, aki csak látta a kis menetet: az öreg magyar egyik kezében egy baltát, a másikban egy méter hosszú vasrudat hozott. A Széchenyi téren levő törvényszéki épületet keresték. Az öreg fölnegett az égre, mielőtt átlépte a küszöböt:

— Uramisten, látom-e még az eget?

Nagy a büne, ő ugyan azt mondja, nem tehet semmit. Meggyilkolta a hitvesét, aki szintén öreg volt, elmúlt hatvan éves.

Madarász György az ember nera

70 éves, a hódmezővásárhelyi tanyákon kisbirtokos. Józan, törekvő embernek mondják, aki még hetven éves korában is dolgozott a mezőn és a ház körül. A feleségének ő volt a nyolcadik férje.

Az asszonyt rettenetes hárpíanak mondják, aki úgy nyútt el a férjeit, mint más az ingét. Az egyiket mert másként nem birt vele, megölte. Ezért a bűnéért el is ítélték 7 évi fegyházra. Az asszony, amikor kiszabadult Márianosztráról, öreg fejjel Madarász apóra vetette magát.

— Evőtte az Isten az eszömet, hogy összemöntem vele, égy ilyen asszonnal, — sóhajt föl most Madarász György, aki hozzát teszi, hogy ha nem ő végez avval, hát akkor már nem él.

— A többi hét urával is elbánt, kivel ahogy gyűtt. Mért kimélt volna engömet?!

A borzalmas emberölést különben egy szemtanu se látta. A kis, fehérfaú tanyában ami történt, azt az öreg Madarász vallomásából tudjuk.

Eszerint az asszonnal már egyáltalán nem lehetett birni. Madarásznak, a férjének azt hánytorgatta, hogy mért nem hal már meg, épp itt volna az ideje. Madarász angol flegmával lenyelt mindent. „Bolond vagy már mögéu sárkány“ — evvel intézte el.

De 4 nappal ezalött rettenetesen összevesztek. Madarász György a vita hevében elsápadt, látta, hogy a felesége baltát kap rá: „Most megdöglesz, mint amaz...“

— Félttem, hogy engöm is eltösz láb alul, mint azt az urát, akiért ült. Amikor baltával gyűtt felém, elugrottam, oszt fölkaptam a sarokból a magtörő rudat, ezt ni. Ű a baltát emelte, én a vasrádat, én lötttem a gyors, halántékon vágтам, léesött a földre, mögnéztem, nyitva vot az a gonosz szöme, de már nem élt. Osztan elmöntem a csöndérökhön. Nézzék, mondtam, ugy gondolom, meghött az asszony, ott találák a kis szobába...

Madarász György elhalgat. Viszi némán a bünjeleket: a baltát, amit az asszony ráfogott és a vasbotot, amivel a hitvesét örökre elhallgatatta. A vizzgálobíró, aki kihallgatta ma délben Madarászt, most bogozza ennek a szörnyü esetnek minden részletét, főleg azt, hogy megfelel-e a valóságnak az öreg Madarász vallomása...

A makói Önszegélyző Egylet mint szövetség

hivatalos helyiségeit az ipartestület

épületébe helyezte át. Hivatalos órák ugy mint eddig hétfön, szerdán és pénteken d. u. 4—6 ig.

Az ipari hitelszövetkezet helyisége ugyanott; de hivatalos órákat kedden és csütörtökön 5—7 ig tart.

SZINHÁZ

Színházi heti műsor.

Csütörtökön este páros bérletben: „Három a kislány.“

Pénteken páros bérletben: „Hotel Imperial.“

Szombaton páratlan bérletben: „Hotel Imperial.“

* „Hotel Imperial“ Biró Lajos szenzációs sikerü színjátékának pénteken és szombaton este lesz a bemutatója. A rendkívül nagyhatású darab foglalkoztatja majdnem az egész személyzetet és ezenkívül az egyik főszerepben fellép Békéssy Gyula a jeles színművész is. A „Hotel Imperial“ pénteki előadásában mutatkozik be Varga Sári a társulat új énekes naivája. A kitűnő énekes darab egymásután háromszor kerül szíre és már is ropant nagy érdeklődés nyilvánul a bemutató iránt.

* „Az ördög“. — Molnár Ferenc szenzációs sikerü darabja hétfön este kerül felújításra, a czimszerepben Hidvégi Ernővel. A darab három női főszerepét Ligeti Tessza, Varga Sári és H. Lengyel Irén játsszák.

* Színházi bérlet. A színiévad ezidén néhány héttel előbb kezdődött s így már szeptember 6-ikán lejár. Miután pedig a színiévad október 2-ikáig tart, a közönség óhajának engedve még 8 páros és 8 páratlan előadásra újabb bérlet nyitattik. Az újabb bérlethez csakis a régi bérletnek van joguk. Új jelentkezők csakis a rendes napi árért kaphatnak színházjegyet. A bérleti ár 8 páros vagy 8 páratlan előadásra: Földszinti páholy 120 korona. Emeleti páholy 104 korona. Tálmlásszék I—VIII. sorig 32 korona. A bérlet helyei szeptember 4-ikén szerdán délután 5 óráig tartatnak fenn. Bérelni lehet Gross Henrik urnál naponként délután 4—5 óráig a „Makói Független Újság“ szerkesztőségében.

Makó város hirdetései.

Földeladási hirdetmény.

Makó város képviselőtestületének határozata folytán a város tulajdonát tevő Rác ut nélkülszűhető részének örök áron való eladása rendeltetvén el, ennek a helyszínen leendő foganatosítására az árverés a folyó évi szeptember hó 3-án délelött 8 órára tüzetik ki. Az árverés a jelzett időben a Rác utnak e hódmezővásárhelyi határnál való végén veszi kezdetét. Az elérendő vételár 10 százaléka az árverés alkalmával lefizetendő.

Makó, 1918. augusztus hó 22.

Dr. Petrovics György, polgármester.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Irtá: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

— Azért a lisztes nagysámért ugyan kár volt ennyi komédiát csinálni.

Elemér a másik szobában egy székre dobta magát és felnyögött. Ilonka rémülten futott hozzá:

— Talán meghalt a mama?

— Oh bár inkább meghalt volna.

— Mi történt, oh drága férjem?

— Most ne kérdezd édes mindegyem... borzasztó az! Majd később megtudsz mindent. Most ugyszólván beszélni sem tudok.

— Oh már sejtem a valót! zokogott fel Ilonka. Meghasonlottatok egymással én miattam.

— Nem te vagy az oka, aranyom! Régi előítéletek, okatlan gög, osztálygyűlölet okozták ezt.

Ilonka körülfonta Elemér nyakát:

— Elemérem, férjem! Mondj el nekem mindent!

Elemér keblére szoritotta Ilonkát s forró csókkal pecsételte le ajkát.

— Te vagy az én legdrágább kincsem! Téged el nem hagyok semmiért se! Te vagy az én boldogságom és mindenem!

Ezalatt a méltóságos asszony némileg magához tért felindulásából s így szólt az orvoshoz:

— Etelkát most mindenesetre el kell hívni.

— Megyek azonnal érte!

— Várjon egy percig! A helyzet meg változott. Etelkának tudnia kell, mihez tartsa magát. Ez okból majd néhány sort vetek papírra. De nem akarom, hogy ön menjen!

Az orvos írószereket hozott neki. Lorántffy né néhány sort karmolt a papírra, borítékba tette és leragasztotta.

— Oh, oh! rázta a fejét mérgesen. Mennyire nélkülözöm Dinynyést!

A méltóságos asszonynak belső komornája, ki egész mostanáig tétlenül nézte ezeket a heves jelentekeket, előszóllittatott, hogy vigye el Etelkának a levelet.

A nagyságos kisasszony a legnagyobb felindulásban várt már a híradásra s látván, hogy valaki jön, izgatottan ment elejébe. A levél elolvasása után arca elváltozott.

— Dinyyész fogva — a lisztes nagysám pedig Elemérnél van! mormogta magában. Ez nagy baj! Most már magamnak kell csinálnom mindent. Bérenceink bizonyosan ott lesznek már.

Hamar leült s választ irt anyja számára, melyet a szoba leányviszszavított.

Elemér ezalatt erélyes eljárásra szánta el magát.

— Gyermekek! szólt Ilonkához. Arra a meggyőződésre jutottam, hogy anyám csupa gazokkal van körülvéve, kik őt tévutra vezetik. Leginkább ezek befolyásának tulajdonítom, hogy anyám nem tud és nem akar veled megbarátkozni.

(Folyt. köv.)

Egy kisasszony felvétetik

Iritz Sámuel özv. cégnél.

Paradicsomot veszünk

minden mennyiségben
özv. Iritz Sámuelné
udvarában.

Keveset használt

SELYEM ÉS UTCZAI RUHÁK

ELADÓK. — Ugyanott egy barokk íróasztal

ELADÓ. — Cim a kiadóhivatalban megtudható.

Paradicsomfőzéshez napszámosnók

felvétetnek. Jelentkezni lehet:
Iritz Miksa udvarában.

KIADÓ FÖLDEK.

Hagyma, vetemény és gabona-termelésre kiadók

IRITZ MIKSÁNÁL.

Művészlapok

érkeztek magyar felvételekben is nagy választékban

Kovács Sándor papirkereskedésébe.

Szegedi-utca 1.

Tekintse meg a kirakatot!

DÉLI HIRLAP

egyike a legkedveltebb fővárosi napilapoknak. Kapható (Marjad) Kovács Sándor papírüzletében Makó, Szegedi-utca 1. sz. alatt.

ÁRA 12 FILLÉR.

A verebesi és bánomi szőlőben szőlő-, gyümölcs- és pusztá-

földek eladó.

Értekezni lehet Iritz Miksával.

Kiadó föld.

A várostól mintegy 12 kilométerre, a királyhegyesi-ut mentén, Siket Sámuel szomszédságában

ÖT KÖBLÖS FÖLD

gabona vagy kukorica alá kiadó.

Értekezhetni a „Makói Független Újság” kiadóhivatalában.

Tinták!

Mindenféle színben kis és nagyobb üvegekben. Legfinomabb

ruhajelző-tinta,

arab mézgaoldat ecsettel, szintetikon nagy tubusban, bélyegző-párnák és festékek olcsó árban beszerezhetők

KOVÁCS SÁNDOR papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

— NINCS PÁRJA a „Gavallér” nikotinmentes cigarettahüvelynek. Kapható Kovács Sándor papirkereskedésében Szegedi utca 1. szám.

Hordókat

— minden nagyságban vesz — Iritz Sámuel özv. cég.

Szülők figyelmébe!

Minden szülőnek érdeke, hogy gyermekét oly helyre adja tanonc-nak, hol kellő szakképzettségben részesül.

Könyvnyomdai üzememben betűszedő-tanoncok

felvétetnek és saját felügyeletem alatt nyerne kiképzést a nyomdaipar minden ágazatában.

Tanoncainknak a legmagasabb hetifizetést adok.

Jelentkezhetni Kovács Sándor könyvnyomdájában, Szegedi-utca 1.

„Gavallér” cigarettahüvelyes papir

nikotin mentes. Kapható Kovács Sándor

papirkereskedésében Makó, Szegedi-utca 1. (Dégi István házában.)

Hirdessen

Csanádvármegye legelterjedtebb napilapjában, a

Makói

Független Újság

hirdetési rovatában. A Makói Független Újság már a reggeli órákban Csanádmegye összes községeiben olvasható. Táviratai és telefonjelentései a háborús hírekről a legfrissebbek. — Megjelenik naponta négy-ötezer példányban.

Dacára a háború okozta drágaságnak,

hirdetéseket

olcsó árban vesz fel a Makói Független Újság

kiadóhivatala, Szegedi-utca 1. sz.

Földbérbeadók figyelmébe!

A Makói Független Újságot Makó város és Csanádmegye hagymakertészeinek tulnyomó része olvassa s így már egyszer megjelenő hirdetés után is meg van a kívánt eredmény.

Legfinomabb levélpapírok!

Vászonutánzatú, hártya és erős csont-levélpapírok, bélelt borítékkal, nagy választékban. —

Kivánatra névnyomással. Már 10 darabnál is!

Ceruzák!

Valódi Kohinor tinta- és fekete-ceruzák, Hardtmuth és Fáber 2-s és 3-s számuak. Színes ceruzák fában!

Tinták!

Legfinomabb fekete és színes tinták, mindenféle színben. Első minőségű ruhajelző tinta!

Tollak, tollszárok! Cigaretta hüvely és papír!

Képes-lapokból nagy választék.

Mindenféle papíráruk beszerezhetők

Kovács Sándor papirkereskedésében, Szegedi-utca 1. szám.